大卫·马修森博士,新约神学,第 28 课,上帝子民的服从

© 2024 Dave Mathewson 和 Ted Hildebrandt

这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第 28 节课,上帝子民的服从。

在最后几节课中,我们想讨论服从的主题以及它在上帝子民的生活中如何发挥作用,例如服从和上帝子民。

我们将分两节讨论更广泛的主题,即服从是上帝子民对上帝为他们施行的仁慈行为的回应,特别是在基督的光照下,然后我们会在另一节中对一个非常复杂的主题进行简短的评论,那就是基督徒与旧约律法的关系。当我们从服从和上帝子民的回应的角度来思考时,旧约律法在其中扮演了什么角色?然后,我想在最后一节中做的是,我们将以两段经文作为结束。实际上,这两段经文我们在很多场合都提到过与其他主题的关系,我想做的是再次详细研究这些经文,并展示圣经神学方法如何阐明这些经文,以及这些经文如何为圣经神学做出贡献。我们所说的大部分内容并不是什么新内容,而只是简单地汇总我们在本课程中其他地方提到过的许多线索、主题和概念,并将它们放在一起,试图解开这些段落,并向我们展示圣经神学对于理解文本的价值,以及文本如何有助于并引导我们构建圣经神学。

但首先,我想看看上帝子民的服从这个主题。贯穿旧约和新约的最重要主题之一就是信仰。信仰是上帝子民对上帝为他们提供的救赎的正确回应,而这救赎在新约中已在耶稣基督身上实现。

所以,信心就是相信上帝的应许。就是相信耶稣自己的死亡和复活会拯救我们。至少在保罗的书信中,最常见、最明确的表达可能是以弗所书第 2 章第 8 和 9 节,因为你们得救是本乎恩,也因着信。

这并不是出于你自己,而是上帝的恩赐,也不是靠行为得来的,免得有人自夸。

因此,信仰是对上帝通过耶稣基督提供的救赎仁慈的唯一适当回应。保罗将信仰与我们自己的行为进行了对比,后者可以让我们夸耀自己的成就。但相反,信仰是通过对耶稣基督的信仰回应来利用上帝提供的救赎仁慈的唯一方法。

然而,我们也会在新约中看到,信仰从来都不与上帝子民的服从和善行相冲 突,而且总是伴随着服从和善行。从旧约开始,我们就看到了这一点。上帝的 诫命,特别是通过他的旧约律法,上帝的旨意主要通过他仁慈地赐给摩西和他 子民的律法来传达。

然而,重要的是要明白,即使在旧约中,律法也离不开上帝的恩典和对上帝仁慈供给的依赖。所以,如果你回到出埃及记第 20 章,在上帝向摩西颁布十诫和律法的开篇,在出埃及记第 20 章中,我们会发现,在上帝这样做并阐明他对上帝子民的要求之前,第 20 章开始,上帝说了所有这些话,我是耶和华你的上帝,曾将你从埃及地为奴之家领出来。接下来是上帝给他子民的命令清单。

换句话说,上帝颁布律法取决于他先前的救赎行为、他先前为他的子民提供的供给、他是他们的上帝而他们将成为他的子民的事实,以及他先前将他的子民从埃及拯救出来的行为。因此,再一次,律法不是用来赢得上帝的恩惠和祝福的;相反,律法是对上帝已经为他的子民所做的事情的回应。我们还看到了服从的重要性,并在新约的框架内理解服从。

我现在不会再读那些经文,但我会读《以西结书》,尤其是耶利米书第 31 章,上帝承诺将律法写在他们心中,使他们能够遵守和服从。《以西结书》第 36 章也是上帝承诺将他的灵倾注在他们身上,给他们一颗新的心,使他们能够 顺服上帝的律法。所以我认为,耶利米书和以西结书中新约的承诺对于理解 《新约》至关重要,因为它们预示着上帝倾注他的灵,将他的律法写在人民心中,使他们能够遵守他的命令。

因此,我们将在新约中看到,既然新约已经明确地开始,我们就会从希伯来书、保罗书信和福音书等其他书中看到这一点,在这些书中,耶稣通过他的死亡明确地开始新约,新约带有上帝将他的律法写在他们心上并倾注他的精神,

使他们能够遵守他的命令的承诺。因此,当我们读到新约时,在新约中,我们 发现那些以信仰回应上帝对他儿子耶稣基督的仁慈安排以及他的死亡和复活的 人,也会以顺服和改变的生活来回应。因此,我们再次在新约中发现,信仰和 改变的生活并不相互矛盾,而是相辅相成,不可分离。

然后,上帝在耶稣基督里的恩典使人得以改变生命,并激励人改变生命,而这正是上帝在基督耶稣里为他的子民所做的。例如,我们在马可福音第 1 章第 1 5 节以及其他福音书中的相似之处中已经开始看到这一点。在马可福音第 1 章第 15 节,也就是耶稣传道之初,我们发现第 14 节说,约翰被关进监狱后,耶稣去了加利利,宣扬上帝的福音。

他说,时候到了,神的国度已经临近了。悔改并相信好消息。所以,请注意信仰和悔改的结合。

信仰基督还意味着远离邪恶、远离罪恶,并顺服地信仰耶稣基督。事实上,托 马斯·施莱纳在他的《新约神学》中说,与耶稣的新关系不可能不改变生活。我 完全同意。

因此, 耶稣来提供上帝的国度, 但这需要信仰的回应, 以及悔改或远离罪恶的回应。因此, 我们看到服从对于一个人对信仰的回应的重要性。对基督的信仰会带来远离罪恶和转向他。

例如,我们在马太福音第 25 章中看到,我不会读这段文字,但在马太福音第 25 章的最后,有一个所谓的绵羊和山羊的比喻,这个比喻可能是指上帝未来对 他的子民的审判,这完全取决于他们的服从,取决于他们的行为,这成为他们 能否进入上帝未来王国的标准。我们在其他地方看到许多参考资料,在路加福 音第 8 章第 11-15 节中,再次提到,结果子是审判日获得自由的标准。我们 在福音书中也找到了其他例子,耶稣希望他的追随者通过改变生活和服从来表 现出对他的信仰和悔改。

可能最关键的例子是耶稣的登山宝训,我们将在马太福音第 5-7 章中查看马太福音的版本。但从某种意义上说,登山宝训可能是最重要的、至少是最完整的

例子,也是耶稣的道德教义和他对他的子民的要求的最著名和最充分的例子。 我们在马太福音第 5-7 章和路加福音中都发现了对登山宝训的不同理解方式。

马太福音有更完整、更长的记载,但可能两者都是同一篇登山宝训。每位作者 在记载耶稣的登山宝训时强调了不同的事情。但在整个教会历史中,人们对登 山宝训的理解各不相同。有些人将登山宝训理解为一种改变社会的道德规范, 因此,这应该在我们的社会中颁布、实施和实践,以实现变革和转型。

困难在于,我们马上就会发现,耶稣显然不只是在向整个社会发声,而且还在 向他的追随者发声。尤其是当我们看到八福的开头,虚心的人有福了,等等。 当我们马上看到这些时,我们就会发现耶稣心里想的是将登山宝训付诸实践的 特定人或特定群体。

所以,在我看来,登山宝训主要不是社会伦理,而是与耶稣基督建立关系,是他的追随者将其付诸实践。另一种常见的方法,尤其是马丁路德所提倡的,是登山宝训主要是为了向我们展示我们的不足之处,展示我们的罪恶,展示我们无法遵守法律,展示我们道德败坏,因此驱使我们走向基督,展示我们需要救世主,驱使我们完全依赖上帝的恩典。所以,我读了登山宝训,并试图将其付诸实践,但它表明我做不到。

这是一种为福音做准备。当然,这话确实有一定道理。当我们再次查看八福时,我们就会发现这话确实有一定道理。

但是,再说一次,马太在如此长的篇幅里记录了整个登山宝训,很难想象马太会记录下这一切,却不在某种程度上认为这是耶稣的教诲,他希望人们真正遵循,并认为他们实际上可以在某种程度上付诸实践。这不仅仅是福音的准备,也不是为了向我展示我是多么的失败,我是多么的需要救世主。所以,第三,我认为看待登山宝训的最好方式是将其视为王国的伦理。

这是属于上帝王国的上帝子民的真正道德,而且,如果你把这放在马太福音第 3 章和第 4 章的背景下,耶稣来宣扬上帝的王国,耶稣现在不仅要将王国提供 给那些相信、悔改并以信仰回应他的人,而且还要教导他的子民如何像属于王 国的人一样生活。耶稣教导他的追随者进入王国的人需要什么,即上帝的统治。

我们或许也应该理解王国,或者说登山宝训,它存在于我们的内心,这里又回到了我们著名的短语:已经但尚未的紧张。也就是说,耶稣期望登山宝训已经能够成为人们生活中的现实。他期望上帝的子民能够在某种程度上实质上遵循登山宝训的要求。

尽管在即将到来的王国之前,这一点尚未完全实现,因此,我认为我们需要将登山宝训解读为进入上帝王国的上帝子民的真正道德,即耶稣希望他的追随者在生活中遵循他在登山宝训中的指示。现在,为了进一步理解登山宝训,我认为我们需要回到登山宝训的开头八福,我认为这为理解登山宝训提供了背景。

而且,我们需要将其放在马太福音第 3 章和第 4 章的背景下。当你从马太福音第 5 章第 3-11 节的登山宝训开始看,有趣的是,在耶稣开始教导他的子民如何作为神国的一部分生活、这些人需要做什么、那些将要接受神国统治的人需要具备什么样的道德规范之前,他首先描述了那些将把登山宝训付诸实践的人,以及他所针对的人。让我看看其中的几个。

开头是,虚心的人有福了,因为天国是他们的。然后是,哀恸的人有福了,因 为他们将得到安慰。温柔的人有福了,因为他们将继承地球。

有福了,因为他们必得饱足。现在,让我就此打住。首先,请注意马太福音的开头,耶稣一开始就说,虚心的人有福了。

换句话说,耶稣向心灵贫乏的人或承认自己道德沦丧的人宣告祝福。心灵贫乏的人没有什么可以奉献给上帝。心灵贫乏的人站在上帝面前,精神空虚或精神破产。

然后,哀恸的人是有福的。这里的哀恸不是因为痛苦而悲伤,不是因为失去亲人而悲伤,不是因为失去工作而悲伤,不是因为生活很悲惨,不是因为生活中的痛苦,诸如此类。但根据旧约的背景,这里的哀恸是为罪而哀恸。

这是忏悔的标志。所以,心灵贫乏的人,在上帝面前精神破产,在上帝面前一 无所有的人,会为自己生活中的罪孽而忏悔。也许还有世间的罪恶和不公。

这会让那个人哀伤。然后第 6 节似乎紧随其后。饥渴慕义的人有福了,因为他们将得到饱足。

那些饥渴慕义的人,我们在登山宝训的其余部分中找到了明确的答案。那些饥渴慕义的人,因为他们灵性的破产,因为他们现在为世上和自己生活中的罪恶而哀悼,现在他们饥渴慕义,上帝会满足他们。所以最终,登山宝训的伦理只有那些在上帝面前忏悔的人才能实现,那些认识到自己灵性的破产,以及他们无法遵守法律和上帝的要求的人,相反,他们饥渴慕义,上帝会亲自用正义来满足他们。

因此,登山宝训的意义远远超出了我们在登山宝训中读到的这种观点,即这是通过努力获得的正义。我认为马丁路德和其他人确信登山宝训中没有福音。我不同意。

当你阅读登山宝训时,你会发现它似乎与福音步调一致。一个人能够实践登山宝训的唯一方法是认识到我们需要上帝的恩典和宽恕,以及他的能力和力量,将登山宝训付诸实践,活出上帝王国的正义要求。此外,我认为理解登山宝训很重要,我们不会研究所有细节。

我只是从总体上回顾了这篇宝训。你们只需几分钟就可以读完。但我想再次将其放在其背景中,即登山宝训,即神国降临的背景中。

事实上,在八福的第一部分中,虚心的人是有福的,因为天国是他们的。天国是他们的。然后我们发现,在第 4 章中,耶稣来通过治愈来执行天国的工作,同时也教导、宣扬和宣扬上帝的国度。

因此,马太福音第 5-7 章登山宝训假设了神国的到来。也就是说,登山宝训只能在神国的变革力量之内和之下进行。神国的力量是活出登山宝训所要求的生活的先决条件。

所以,再说一遍,这不是正义之举,不是耶稣要求我们做的事情。但是现在, 作为被上帝的恩典拯救的基督徒,我们不需要太关注布道,它也不只是为了向 我们展示我们的罪恶和我们对救世主的需要。是的,它就是这样的。

但最终,登山宝训认为,上帝王国的变革力量是其先决条件,以便将其付诸实践。在我们特别研究保罗的书信以及他们关于服从以及对上帝在基督里的恩典的回应之前,还有几个其他参考资料,我认为这句话可以总结这一点。登山宝训,但我认为基督教服从的整个主题,即基督教服从,是对上帝在耶稣基督里对他的子民的恩典的回应,是改变的生活的回应。

再来看另一本福音书,我们可以停下来看看,找到类似的重点。但约翰福音第 15 章是耶稣教导他的子民的又一个例子。约翰福音第 15 章,耶稣用葡萄树和 枝子的比喻来教导他的门徒,我们从上帝子民这个主题的角度来看待它。

但耶稣也明确表示,上帝的子民要过上上帝所要求的生活,唯一的办法就是留在基督里或与基督相连,基督是真葡萄树。所以,在第 15 章第 10 节中,耶稣说:"你们若遵守我的命令,就常在我的爱里,正如我遵守了我父的命令,常在他的爱里。"早些时候,耶稣在第 15 章第 1 节中明确表示,我是真葡萄树,我父是栽培的人。

他剪去我身上不结果子的枝子,而修剪结果子的枝子,使枝子结出更多的果实。你们已经因我对你们所说的话而洁净了。你们要常在我里面,如同我也常在你们里面一样。

枝子不能自己结果子,必须留在葡萄树上。除非你留在我里面,否则你也不能结果子。所以,遵守他的诫命、结出果实的唯一方法,就是留在葡萄树上并依靠它,也就是耶稣基督。

因此,留在耶稣基督里是结出果实和遵守耶稣命令的先决条件。《使徒行传》,我不想指出任何特定的文本,但《使徒行传》同样表明,信仰和悔改都是救赎的必要条件。因此,对耶稣和福音的适当回应是信仰,但这伴随着悔改或远离罪恶。

顺便说一句,你经常听说悔改的字面意思是改变一个人的想法。这并不完全准确。新约中的悔改意味着整个自我的转变。

是的,改变一个人对某事的看法和想法需要一定的理智,但这伴随着整个生活的重新定位和改变,整个意志都朝着上帝而去,远离罪恶,顺服上帝。所以,从某种意义上说,信仰和悔改是同一枚硬币的两面。所以,我想做的是继续研究保罗的文献,并查看几段文本,这些文本更详细地阐述了我们在福音书中已经看到的一些事情,但也需要顺服上帝,并通过耶稣基督的死亡和复活来回应上帝的仁慈。

首先,在查看几段具体经文之前,先做个一般性评论,然后就保罗的教导和保罗的伦理做个一般性评论,目的是让大家注意到新约在保罗思想中的重要性。现在,我们已经看过新约的主题,我们已经看到,在哥林多后书第 3 章等经文中,保罗提到了赦罪,圣灵已经倾注在我们身上,我们接受圣灵并参与上帝的圣灵,所有这些都与新约有关。所以,赦罪和接受圣灵是新约的祝福,耶利米书第 31 章,以西结书第 36 章,但在哥林多后书第 3 章等经文中,保罗更明确地指出,新约已在耶稣基督里实现。

但我想再次提请大家注意的是,在新约中,正如我们再次看到的,特别是在以西结书第 36 章和耶利米书第 31 章中,新约承诺上帝将把他的律法写在我们心中。他承诺他将给我们一颗新的心。他承诺他将把他的灵倾注在我们身上,使我们能够遵守上帝的诫命。

这就是新约与摩西所立的旧约之间的主要区别,新约使上帝的子民能够遵守上帝的诫命,上帝再次将诫命写在他们心中,上帝给他们一颗新的心,将他的灵倾注在他们身上。所以,根据定义,上帝的新约子民必须过一种改变的生活。没有基督徒的生活没有在某种程度上反映出新约改变的生活。

因为根据定义,如果新约现在已经开始,并且通过对基督的信仰,我们现在参与了新约,我们现在是新约的子民,属于新约,它在我们身上得以实现,那么根据定义,新约承诺上帝将把他的律法写在我们心中。他将给我们一颗新的心,倾注他的灵,并使我们能够遵守它。所以,如果我们生活在新约之下,如

果新约已经在基督里得以实现,并且我们有圣灵,那么不可避免地,我们将通过顺服和善行,通过改变生活来回应,来证明新约救赎的现实。

因此,新约对于理解保罗或我认为整个新约都强调服从和改变生活非常重要和意义重大。再说一次,这不仅仅是使用常用术语;这不仅仅是一份清单,列出了上帝希望我们做的事情,以及他不希望我们做的事情,如果我们要成为好基督徒的话。但这一切都是在上帝与他的子民的新约关系的背景下进行的。

因此,让我们更详细地看一下几段经文,其中保罗谈到了上帝的子民对耶稣基督的服从问题,以及上帝的命令和上帝对他的子民的要求或愿望,第一个起点是加拉太书第 5 章。我们已经在另一个背景下研究过这一点。但同样,加拉太书第 5 章很重要,因为它再次在上帝的新约圣灵或产生圣灵果实的背景下理解了基督徒的服从。所以我们最知名的部分是第 22 节。

其实,在19、21节保罗讲到情欲的事之后,也就是我认为我自己的行为是属于旧时代的,是律法最终无法胜过、无法废掉的。但现在22、23节讲到圣灵的果子,也就是活在新约圣灵之下所产生的生命。

但圣灵的果子是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔和节制,因为没有律法。所以,换句话说,公义或改变的生活是生活或行走在新约圣灵中的必然结果,圣灵现在已经倾注在信徒身上,再次实现了旧约中上帝倾注圣灵的承诺。现在,我从这段文字中得出,保罗并不是在暗示,这在某种程度上是自动发生的,基督徒没有责任去做任何事情。

但可以肯定的是,在加拉太书中,保罗在讨论那些想回到旧约律法之下、服从旧约律法的基督徒时,提醒他们,我们有责任做到真正的服从,而这最终只是新约圣灵倾注在我们身上的结果。因此,圣灵中的生活会带来新的生活方式或转变。有趣的是,在这之后,在加拉太书第 6 章中,我们稍后会再讨论这个问题,但在加拉太书第 6 章中,保罗非常乐意给他们几条命令。

因此,他首先说:"弟兄们,若有人偶然被过犯所胜,你们这些靠圣灵生活的人,应当温柔地挽回他。"因此,靠圣灵生活并不意味着免除上帝的子民在圣

灵的果实背景下生活的责任。第 1 节结尾说:"你们要谨慎,恐怕也被引诱。"

你们要互相担当你们的重担,如此,你们就完全了基督的律法。我们稍后会谈到这句话。如果有人以为自己是某样东西,其实不是,那他们就是自欺欺人。

每个人都应该检验自己的行为。这样,他们就可以为自己感到自豪,而不必与他人比较。我的目的不是详细阐述这些命令的含义,而只是指出,即使在圣灵的光照下,那些在圣灵中的人,保罗仍然给他们命令,他希望他们遵守这些命令,并命令他们小心,以免他们也受到诱惑,这表明他们可能会受到诱惑。

因此,保罗将肉体赋予骨骼,以展示在圣灵中生活是什么样子。然后保罗在加拉太书第 6 章中将肉体赋予骨骼,以展示那种生活是什么样子。另一个重要的文本,也是我将要讨论的最熟悉的文本,是以弗所书第 2 章第 8 至 10 节。

以弗所书第 2 章第 8 至 10 节,从第 8 节开始,"你们得救是本乎恩,也因着信;这并不是出于自己,乃是神所赐的;也不是出于行为,免得有人自夸。"我们很清楚这一点,我们经常用这段经文来说明,救恩不是靠人的努力,而是靠神的恩典,我们只能凭着信心来回应。但第 10 节继续说,"因为我们是神的",NIV 圣经说是手艺,但我喜欢说我们是神的创造物,或者说我们是神的工作,是在基督耶稣里被创造出来的,为要行善,而这是神预先为我们预备的。

换句话说,现在保罗更进一步说,我们生来就是为了行善。我认为保罗是在影射旧约中的新造物意象和他在其他地方使用的新造物意象。例如,哥林多后书5,5.17 和 18。

我们现在是一个新造物的一部分,这意味着善行。我们是基督耶稣里新造物的一部分,现在在基督耶稣里,这意味着一种转变的生活,产生新造物的果实或产生新造物的行为。因此,属于新造物会带来转变,我们会结出新造物的果实并改变新造物的生活。

因此,再一次,信仰和善行并不相互矛盾。我们稍后会回到这个问题,但保罗想明确指出,那些信仰基督的人现在属于新造物,这必然会带来改变的生活。因此,他期望善行将成为因信而蒙上帝恩典拯救的人的必然结果,这将他们带入并属于新造物,这需要改变生活并结出新造物的果实。

罗马书第 6 章可能是理解服从以及服从和工作在上帝子民生活中的作用的最重要的经文之一。罗马书第 6 章的开头可能是为了回应一个假设的反对意见,也可能是某人对保罗的讲道提出或正在提出的真正反对意见。但第 6 章以一个问题开始,这个问题基于保罗在第 5 章中所说的话,提出了对保罗所说的话的反对意见。在第 5 章中,保罗比较和对比了亚当和基督,他最后说,律法的引入是为了使过犯增多,但罪在哪里增多,恩典就更显多了。

所以,你甚至可以想象有人会反对这一点,而保罗在第 6 章中也预料到了这一点。好吧,如果这是真的,如果罪在哪里增加,恩典就更显着,那么我犯罪真的没关系,因为那只会增加恩典。因为保罗刚才说,罪在哪里增加,恩典就更显着。但保罗对那个反对意见的回应是问这怎么可能。你们已经死于罪中,我们怎么能继续活在罪中呢?换句话说,保罗确信这个想法简直是荒谬的。

基督徒可以继续犯罪只是为了让恩典增加,或者说罪恶在上帝子民的生活中无关紧要,因为恩典足以照顾和掩盖罪恶。所以,保罗说,当你真的已经死于罪恶时,你怎么能得出这样的结论呢?当你已经死于罪恶时,你怎么能生活在罪恶中?再次强调,死于罪恶的想法是,死亡是结束罪恶在上帝子民生活中的统治和统治的必要条件。现在,显然,保罗写信的对象和我们今天的读者目前仍然活着,呼吸着。

因此我们可以问,保罗怎么能说"你已经死于罪孽"这样的话。也就是说,你已经经历了一场死亡,这场死亡结束了现今邪恶时代的统治和你生命中罪恶的统治。他怎么能说我们经历了死亡?好吧,他继续解释道,这是因为我们在基督的死亡中与他联合。

第 3 节,岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人,是受洗归入他的死吗?也就是说,我们因信与基督联合,就向罪死了,因为我们已经与一位事实上已经死去

的人联合。事实上,他确实死了,结束了死亡的统治和现今邪恶时代的统治。 我们因与耶稣基督联合而参与了那场死亡。

但保罗进一步说,我们与基督的死联合是不够的,它已经将我们生命中的死亡统治和旧时代的统治置于死地。相反,我们还与基督的复活联合,走在新的生命中。换句话说,这再次是新创造的语言。

我们现在开始体验新造物的复活存在,因为我们与耶稣基督的复活联合,这是新造物的开始。因此,在后面的第 12-14 章中,保罗会说,因此,我们不再是罪的奴仆。罪不再是我们的主人,我们也不能再把自己献给罪作奴仆。

相反,唯一的选择是献出自己作为奴隶和公义的仆人,作为我们的主人。也就是说,基督里新的创造存在现在已成为福音其余部分道德劝诫的基础。我们已经在第 4 节中看到了保罗对基督徒生活的暗示。与基督一起复活意味着我们现在可以走在新的生活中。

然后,保罗从第 12 节开始更详细地阐述了这一点。但关键在于,基督里的新造物存在,我与基督在复活中联合,作为新造物的开始,成为从第 12 节开始到本章其余部分的劝诫的基础。这就是学者们经常说的;无论你是否想使用这种语言,从语法上讲,它都有点令人困惑,因为它不一定总是严格符合这些标签所暗示的语法。

但学者们经常谈论陈述句和命令句。陈述句描述的是上帝在基督里为我们所做的一切。它指的是我们与基督的联合,我们已经死于罪孽,并与他一起复活。

在罗马书第六章第六节中,保罗也说,"因为知道我们的旧人和他同钉十字架,使罪身灭绝。"同样,我认为旧人和罪身是描述我属于旧时代的一种方式,我被亚当统治,受旧时代的权威和统治,受旧时代的影响和控制。现在,这些已经被消灭了。

请注意他所用的强烈而直白的语言。保罗说旧我已被处死。他并没有说旧我受到了一点阻碍或被束缚了。

它似乎已经失效了。不,他用了非常强烈的语言。我这个旧我,属于罪恶和死亡的旧时代,受其统治和控制,现在已经被处死。

它又死了,因为我已经与基督的死亡联合。所以这是指示性的。他继续说,现在我们分享耶稣自己复活的新创造生命。

所以这就是陈述句,由于我们属于耶稣基督,与基督同死同复活,开启了新创造,所以这是真实的。但这只能使第 12 节及以下的命令句成为可能,并导致命令句,因此命令句是基于陈述句的。

陈述句引导并促成了命令句。这是已经存在但尚未存在的紧张关系的一部分。 陈述句解释了凭借我与耶稣基督的结合而已经存在的事实。

命令是必要的,因为我们仍然生活在"尚未"之中,等待着最终的圆满。但指示性的,我在基督里的身份,我已经死于罪。我,旧人,我在亚当里的身份,属于旧时代,已经被处死。

我已与基督在复活中联合,并经历了新创造的开始。这是指示性的。然后,这为命令性提供了动力,即在我尚未存在的生活中活出这一点。

然后活出改变后的生活和顺服的生活。因此,罗马书第 6 章对于理解保罗的伦理学非常重要。当我们读到以弗所书第 4 章第 20 至 32 节时,我们会发现类似的东西。

我不会读完整个章节。但我会读《以弗所书》第 4 章第 20 至 32 节。我认为我们应该以类似于《罗马书》第 6 章的方式来阅读。但我会读《以弗所书》第 4 章第 20 至 32 节。

让我们看看。所以你们各人要弃绝谎言,各人与邻舍说实话,因为你们是一体的肢体。

如果你生气,就不要犯罪,不要生气到日落,不要给魔鬼留地步。从前偷窃的,不要再偷,总要亲手做有益的事,就可有余分给那缺少的人。

不要让任何有益的话语从你的嘴里说出来,而只说有益的话。我们还可以继续阅读其他命令。但我想做的是回过头来阅读之前的部分。

所以,请注意第 25 节和后面的这一系列命令。但在 20 到 24 节中,保罗说,然而,这不是你们所学的生活方式。当你们听过基督,并按照真理,即耶稣,在祂里面受教时,你们就学了有关你们从前生活方式的教诲,脱去你们因罪恶欲望而变坏的旧人,在你们的心思意念上更新自己,穿上新造的自我,像神一样,有真正的正义和真正的圣洁。

现在我们在歌罗西书第 3 章第 10 和 11 节中看到了类似的内容。实际上是第 9 和 10 节。不要彼此说谎,因为你们已经脱去了旧人和旧人的行为,并且穿上了新人。这新人在知识上渐渐更新,正如造他主的形象。

现在,我想让你们注意两件事。第一是旧我和新我的语言。我其实很喜欢"老人和新人"这个翻译,不是因为它排斥性别,而是因为我认为它抓住了我在亚当(旧人)中的身份,以及我在基督(新人)中的身份的概念。

因此,旧人和新人,通常翻译为旧我和新我,是指我是谁,再次,在当今邪恶时代的控制下,在亚当的罪恶和死亡的束缚下,而不是现在属于救赎的新时代,以基督耶稣里的公义、生命和上帝的圣灵为特征,我在基督里,在他的权威和统治之下。这将是指示性的。指示性是指上帝凭借我与基督的结合为我所做的一切。

所以,我们再回到以弗所书,以弗所书第 4 章第 22 和 24 节,我们发现了神所作所为的预兆。歌罗西书第 3 章第 10 和 11 节,我们发现了神所作所为的预兆。我们已经脱去旧人,也就是在亚当里的我,脱离了旧时代和旧习俗的统治、控制和范围,现在我们穿上了新人,也就是在基督里的我。我们穿上了耶稣基督和我现在属于基督耶稣的新时代。

我们放下了其中一样,又穿上了另一样,这为履行周围的命令、履行以弗所书和歌罗西书中的周围命令提供了动力和动机。关于以弗所书和歌罗西书,歌罗西书第 3 章,关于以弗所书和歌罗西书,还有一件有趣的事情值得注意,以弗所书第 4 章和歌罗西书第 3 章,有点不同的方向,更具体地说,保罗的指

示、他的道德观是在集体背景下提出的。换句话说,对于保罗来说,特别是在 以弗所书和歌罗西书中,我也会在其他地方论证,道德观不是个人的,而是在 社区背景下实现的。

保罗所想的不仅仅是个人的更新(虽然也包括个人的更新),还包括整个社区的更新。只有与社区建立关系,上帝的子民才能发生转变。事实上,当你读到以弗所书 4 章和歌罗西书 3 章中的这些命令时,你会发现其中大部分都是只有在社区背景下才能完成和做到的事情。

例如,不要孤立。所以,看看第3章。因此,作为神所拣选的圣洁之人,你们要以怜悯、恩慈、谦卑、温柔和忍耐为衣服。如果有人有怨言,就要彼此忍耐,彼此饶恕。

像主饶恕你一样去饶恕,这些美德都源于爱,爱将一切完美地结合在一起。让基督的和平统治你们的心。

这并不是指我的生活有一种平静的感觉,一种压倒一切的平静。但和平是指,在我们之前讨论和解的背景下,社区内没有冲突。让基督的和平统治你们的心。

因为你们是同一个身体的成员, 所以你们被呼唤去追求和平。也就是说, 基督教社区内没有冲突、仇恨、战争和争斗。要心存感激。

当你们彼此教导和劝诫时,让基督的信息丰富地住在你们中间。现在,我的问题是,你们如何在孤立的情况下做这些事情?你们如何在孤立的情况下彼此教导和劝诫?你们如何彼此原谅?你们如何表现出同情心?你们如何彼此宽容?你们如何在孤立的情况下彼此和平相处?所以,这些都是保罗希望我们在社区环境中彼此相处时所践行的美德。因此,这种转变不仅发生在个人身上,也发生在上帝子民的社区,即教会的背景下。

因此,总结保罗到目前为止的教导,或者他的伦理或关于服从和改变生活的教导,我们发现保罗教导我们要远离罪恶,教导我们要追求服从,这些教导是基于这样一个事实:上帝的子民已经抛弃了旧时代的旧我,或者说他们已经脱离了旧时代的旧我,现在他们已经穿上了新我,或者说新人,这属于他们与基督

的联合,属于他们在基督耶稣里的新创造存在。因此,新创造提供了改变的力量来遵守保罗的命令。当然,保罗脱去旧人、穿上新创造存在的过程尚未完成。

它分享了那种已经存在但尚未存在的紧张,因为我们仍然生活在当今这个邪恶的时代。我们仍然生活在这些虽然虚弱且腐败的身体中。因此,在此之前,命令和指令是必要的。

但是,我们在基督耶稣里成为的新造物,既为我们活出新生命提供了动力,也为我们提供了能力,新生命就是现在属于耶稣基督的人的生命,以及他通过复活开创的新造物。所以,我们在基督里成为的新造物正在被更新,不断地被更新。如果你还记得,在歌罗西书第 3 章中,保罗提到了新人,我们已经穿上了新人,新人正在知识上不断更新,按照造物主的形象。

因此,作为基督里的新造物,我们在基督里,但随着我们不断活出新造,随着我们不断活出顺服的生活,通过圣灵的生活结出新造的果实,我们也在不断更新。现在我想做的是简要介绍雅各书,雅各书可能是新约中最关注基督徒的顺服和上帝子民所做的善行和善举的书。但再次了解雅各书的背景也很重要。

例如,在第 1 章第 8-22 节中,有时詹姆斯对服从和善行的关注在历史上导致许多基督徒质疑其价值,或者他们不确定如何处理它。马丁路德因说这是一封完全无稽的书信而闻名,正如传统所说。鉴于保罗强调对耶稣基督的信仰和上帝的恩典,他不知道该如何处理它。

然后他来到雅各书,发现雅各强调服从和上帝子民的善行。但在雅各书第 1 章 第 18-22 节中,雅各说:"他选择通过真理之言生下我们,使我们成为他创造的初熟果实。"因此,雅各再次使用了创造语言。

我们已重生,已经属于新造物。然后他在第 19-20 节继续说,亲爱的弟兄姊妹们,请注意这一点。每个人都应该善于倾听,慢慢说话,慢慢生气,因为人的愤怒不会产生上帝所希望的正义。

因此,要摆脱一切普遍存在的道德污秽和邪恶,谦卑地接受那植入你心中、能拯救你的话语。换句话说,即使对雅各来说,顺服和产生神的义,也是在新创造和植入的能拯救我们的话语的背景下。所以,即使对雅各来说,顺服最终是生活在新创造现实之下的产物,是由上帝话语的变革力量产生的。

因此,即使对于雅各来说,顺服也不是我们自己所能做到的,也不是我们靠自己的努力产生的,而最终是我们已经重生的事实的一部分,重生是新创造的一部分,我们生活在上帝之言的变革力量之下,上帝之言能够拯救我们。现在,雅各书中最有趣和最关键的文本可能在第 2 章,它经常与保罗的教导相冲突。所以,在下一部分中,我想首先看看雅各书第 2 章,以及它在保罗教导的背景下对基督徒顺服的论述。

这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第 28 节,上帝子民的服从。